

## 司法鉴定快速发展

通讯员 徐立 陈敏 本报记者 江胜忠

本报讯 2月12日,金华市司法鉴定学会第三次会员大会在市文化中心举行,大会选举产生金华市司法鉴定学会第三届理事会,叶素红当选为新一届会长。

近年来,金华市司法鉴定行业紧抓发展机遇,培育专业人才、引进先进设备、提升鉴定技能、强化规范管理、加速转型升级,司法鉴定工作的社会影响力不断扩大并得到认可。目前,全市共有司法鉴定所5家、执业司法鉴定人46名,业务类别涵盖法医临床鉴定、法医精神病鉴定、文书鉴定。

在金华市司法局党委领导下,市司法鉴定学会自身建设进一步加强、行业自律管理水平进一步提升、服务大局的职能作用进一步发挥。学会积极发挥专家库作用,开展重大疑难鉴定案件专家论证活动,接受法院咨询,组织专家对投诉、重大事项报告中反映的争议案件进行论证,为司法机关解决疑难复杂鉴定争议和司法行政机关依法调查处理投诉案件提供参考意见和技术支持;同时,突出服务便民,下沉服务窗口,全市9个县(市、区)公共法律服务中心内司法鉴定均已进驻,持续不断提供咨询、检查等服务,不仅方便群众办理司法鉴定案件,更有效挤压了“黄牛”介入鉴定活动的空间。

学会还开通司法鉴定线上服务,当事人可以通过“12348金华法网”体验服务;将所有鉴定案件纳入司法鉴定统一受案管理平台管理,帮助鉴定人有效地从繁重的传统模式中解脱出来;同时,加强案件全流程监管,加快形成即时感知、高效运行、科学决策、主动服务、能动监管的新型治理形态。

## 庭务主任组织解纷

通讯员 金淑丽

本报讯 日前,一起提供劳务者受害责任纠纷在武义县王宅镇扬庄村“共享法庭”庭务主任扬金祥的组织调解下,顺利案结事了。

扬庄村村民徐某是王宅某物业公司的员工,去年年底,他骑电瓶车上班途中,不慎掉入水沟,后不幸身亡。徐某家属认为物业公司应按工伤标准给予赔偿,而物业公司拒绝赔偿。为此,徐某家属来到扬庄村“共享法庭”寻求帮助。扬金祥通过“共享法庭”连线了王宅法庭庭长徐明飞、王宅司法所金牌调解员汤方林,在各方努力之下,成功调解了这起纠纷。

扬金祥是扬庄村的村支书,去年3月扬庄村“共享法庭”建成运行后,他便当起了“共享法庭”庭务主任。到目前,通过这个“共享法庭”,法官已指导诉前调解案件18件。

## 警察叔叔上门讲课

近日,温州市公安局龙湾区分局海滨派出所民警到龙湾区第七幼儿园开展法治讲座,讲解了交通安全、用火用电安全等方面的小知识,引导小朋友们提高安全意识、增强自我保护意识。

通讯员 张铭瀚 摄



## 打造“邻里一家亲”

通讯员 陈炯 王婉芬

本报讯 连日来,为增进邻里间的熟悉度,淳安千岛湖各社区纷纷举办邻里活动。

为破解“比邻而居而陌不相识”的现代社区问题、消弭邻里间的“陌生感”、推动“陌邻”变“睦邻”,千岛湖党委政府积极探索现代社区“熟人社区”治理新模式,构建共建共治共享社区治理新格局,打造“邻里一家亲”的社区环境,提升居民群众获得感、幸福感、安全感。

千岛湖在街坊邻里遴选出的有号召力、有责任心、有热心的“邻里好人”,通过“邻里好人”的牵线搭桥建立熟人关系,培育“熟人文化”,并将“熟人文化”融进社区治理工作,从中吸纳一批社区“治理伙伴”,作为现有的党员干部和网格员、楼道(栋)长、业委会成员、物业人员等基本力量的辅助,群策群力、凝聚力量,激发居民自治活力。



## 求职之路法治同行

通讯员 王兆东

本报讯 近日,建德市寿昌镇组织开展大型招聘会活动,解决群众就业问题。为保障求职人员在求职过程中合法权益不受侵害,寿昌镇综合信息指挥室联合寿昌、航头、大慈岩司法所以及寿昌法庭等部门,在招聘会现场为求职人员以及用人单位介绍反邪教、禁毒、养老防骗、平安创建等相关内容,并免费提供法律咨询服务。

招聘会现场,工作人员向求职人员和用人单位发放宣传手册,细致讲解求职招聘过程中可能遇到的诈骗手段,并通过具体生动的案例解析诈骗分子的常用套路;同时,通过图片、文字等多种形式,介绍毒品与邪教的危害。寿昌法庭专门为现场群众解答关于劳动合同等方面的法律疑难问题,深受欢迎。

求职者小李告诉工作人员,参加这次招聘会,他不仅找到了心仪的工作,还学到了很多实用的法律知识。



## 上门办证方便群众

为进一步方便群众,连日来,义乌市公安局行政审批科工作人员深入各个社区村庄,为行动不便的老人提供上门办证、送证上门服务。

通讯员 王荐斐 摄



## 助力企业复工复产

通讯员 张燕飞

本报讯 连日来,安吉县消防救援大队帮助企业解决复工复产过程中遇到的困难和问题,指导和督促企业落实消防安全主体责任,助力企业复工复产跑出加速度。

消防监督人员以“双随机、一公开”检查为契机,通过“检查+指导”工作模式,将“管家式”热情服务融入其中,帮助企业规范做好消防控制室管理、消防应急预案等日常消防安全工作;同时结合消防宣传教育“进企业”活动,开展消防安全讲座、发放宣传资料、组织灭火疏散演练等,进一步提升企业人员的消防安全意识。

## 热心市民获颁证书

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队为市民何国锋颁发了荣誉证书和礼品,对于其沉着冷静、奋不顾身的救人义举表示充分肯定,希望其继续关注和支持消防工作。

1月29日晚,当地一小超市发生火灾,正好路过附近的何国锋听到被困人员的呼喊声后,毫不犹豫地冲向火灾现场,撬开卷帘门,用手机手电筒的光一点点引导被困老人将钥匙塞到门外,成功打开卷帘门救出被困老人,之后还与热心群众一起灭火,控制火势蔓延。

## 开学先讲消防安全

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队走进南浔锦绣实验学校,为400余名师生送去消防知识“开学第一课”。

消防宣传人员详细讲解了发生火灾后拨打“119”报警、初期火灾扑救、毛巾捂鼻法、逃生自救等消防安全知识,随后一一解答了师生们在灭火器使用方面的各种疑问,引导师生们树立起处处防火、事事防火、时时防火和避免火灾侵害的意识。

消防宣传人员还现场播放了近年来发生的国内外校园火灾的典型案例视频,给在场师生留下了深刻印象。

## 砥砺前行屡获殊荣

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队喜讯不断:大队被省消防救援总队评为2022年度“先进基层单位”“安全工作先进大队”,荣记集体嘉奖,下辖妙高消防救援站被评为“先进基层单位”;大队党委被支队表彰为“2022年度好班子”,大队主官获评2022年度“一对好主官”,1人荣记个人三等功、8人荣记个人嘉奖。

据了解,该大队2022年共成功处置221起警情,其中灭火救援96起、抢险救援61起,抢救被困人员49人、疏散被困人员7人,抢救保护财产价值1528万元。

## 专项检查消防产品

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队专门成立检查组,对辖区内消防培训机构、消防器材经营部和消防产品使用单位进行专项检查。

检查人员重点检查了消防培训机构的办学许可证、师资力量及学术硬件设施等;对企业进行复工复产指导;提醒商铺防范假冒消防培训机构的虚假宣传和高价兜售消防产品行为;同时,教授群众鉴别冒牌消防培训和假冒伪劣消防产品的方法,介绍如何投诉举报涉及消防产品的违法行为,形成社会公众舆论监督合力。